

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.712

Sábado 2 de Diciembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

EL CAUDILLO

INDULTA A 284 SENTENCIADOS a la última pena

Madrid, 2.—El Caudillo ha dado una nueva prueba de su magnanimidad al conceder generoso indulto a 284 sentenciados a la última pena. Al conocerse la noticia en aquellas prisiones donde se encuentran los sentenciados, el júbilo fue grande entre los reclusos, muy especial en la Provincial de Madrid, donde se hallan 108 de los condenados a la última pena, amnistiados por el Jefe del Estado.—Logos.

Comienzan en Toledo las fiestas del Arma de Artillería

Toledo, 2.—Han comenzado las fiestas en honor de Santa Bárbara, organizadas por la Fábrica Nacional de Armas. Se ha celebrado una misa ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Después del religioso, el coronel director de la Fábrica dirigió una alocución a obreros de la misma. Se ha distribuido a todo el personal de la Fábrica una ración especial de víveres totalmente gratuita. Mañana habrá una misa de pontifical, que oficiará el primado, y por la tarde un festín taurino en el que tomarán parte el Bienvenido, El Estudiante, González Domínguez, Morenito de Alavera y Luis Miguel Domínguez.

DE GAULLE, EN MOSCÚ

Tratará de renovar, sobre una base mayor, los lazos franco-rusos

Estados Unidos ha enviado ya a Rusia cuatro millones de toneladas de material de guerra

DE GAULLE HA LLEGADO A MOSCÚ

Londres, 2 (5 t.).—El general De Gaulle llegó a Moscú, según comunicado especial de la Agencia Reuters en aquella capital, en tren especial procedente de Baku, vía Stalingrado, siendo recibido en la estación por el comisario de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, y rindiéndole

Los combates en Italia y en el Este

Referencia alemana

Berlín, 2 (5 t.).—Del comunicado hoy:

En Hungría meridional, el enemigo presiona hacia el Noroeste y el Oeste, partiendo del sector de Fünfkirchen. En la línea Kaposvár-Paks desarrollaron duros combates con avanzadas enemigas. Ataques alemanes han permitido limpiar de soldados enemigos nuevas regiones de la parte Suroeste de las montañas de Miskolc. Al Noroeste de Miskolc, el adversario mantiene su fuerte presión. La tenaz resistencia de nuestras tropas no le ha permitido ganar mucho terreno. En Eslovaquia oriental se preparan nuevos ataques de los soviéticos. En los demás sectores del frente oriental sólo hubo escaramuzas insignificantes durante la jornada de hoy. Durante el mes de Noviembre, el Luftwaffe ha derribado en el Este 20 aviones soviéticos.—Efe.

FRENTE DE ITALIA

Referencia alemana

Berlín, 2 (5 t.).—Del comunicado hoy:

En Italia central, nuestros paracaidistas han conquistado nuevas posiciones en monte Grande, al Oeste de Ancona, en el curso de audaces operaciones. Ante nuestro fuego defensivo, cesaron ataques ingleses al Este de Faenza. En los Balcanes, después de haber rechazado todos los ataques enemigos, importantes formaciones de paracaidistas alcanzaron las regiones al Oeste del lago de Scutari y del valle de Morava occidental.—Efe.

SE COMBATE EN LINNICH Y EN LAS DEFENSAS OCCIDENTALES DE JULICH

Se mantiene en el Sarre la presión de las fuerzas aliadas

MERZIG HA SIDO ALCANZADO

Los franceses han penetrado en Huninga

LA DISTANCIA QUE SEPARA AL EJERCITO DE PATCH DEL I FRANCÉS

Paris, 2 (5 t.).—Menos de 48 kilómetros separan ahora al Ejército del general Patch del I Ejército francés, que manda el general Delatre de Tassigny, según informa un corresponsal de guerra norteamericano. Los soldados del VII Ejército se hallan a tres kilómetros de Slestat, 40 kilómetros al Sur de Estrasburgo.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 2 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de Aquisgrán los centros de gravedad de los duros combates que se desarrollan se encuentran nuevamente situados al Noroeste de Geilenkirchen y en las regiones del bosque de Hutgen. Nuestras valientes formaciones rechazaron la mayor parte de los ataques enemigos, infligiendo al adversario elevado número de bajas, tanto en lo que se refiere a muertos como a prisioneros. El enemigo ha entrado en Linnich.

En la frontera de Lorena, potentes fuerzas enemigas intentaron avanzar en dirección de Sarrelautern, al Noroeste de Warndt. Después de mínimos éxitos iniciales, el adversario se estrelló ante nuestras fortificaciones. En el sector de Sarreunión, nuestras



El mariscal Montgomery estudia un plan de ataque con los generales Dempsey y Crerar

formaciones de carros rechazaron al enemigo en sus mismas posiciones de partida. Nuevos ataques enemigos en Alsacia se estrellaron contra nuestros fortines a ambos lados de Ingweiler, entre Saint Narie Aux Mines y Rheinau. En el curso de duros combates defensivos por la posesión de Slestat, nuestras tropas hicieron numerosos prisioneros.

La guarnición de Dunquerque aniquiló a las fuerzas enemigas que habían penetrado momentáneamente en el glacis oriental de la fortaleza, después de intensa preparación artillera.

PRONTO SE PRODUCIRA MATERIAL DE GUERRA EN BELGICA, FRANCIA Y HOLANDA

Nueva York, 2 (5 t.).—Pronto empezarán las fábricas francesas, belgas y holandesas a producir material de guerra para los Ejércitos aliados, según ha declarado el director de la Junta norteamericana de Producción bélica, Byrne.—Efe.

SE LUCHA EN JULICH Y EN LINNICH

Londres, 2 (7 t.).—Las tropas estadounidenses, comunica el Cuartel general del noveno Ejército norteamericano, están luchando tanto en Julich como en Linnich, dos pilares de la defensa alemana en el frente del Roer, que es el portillo de la llanura de Colonia. Linnich ha sido limpiado de enemigos, se añade, en sus dos terceras partes y la infantería de Simpson ha penetrado en las defensas occidentales de Julich que, después de una semana de bombardeos, no son sino montones de escombros. Entre esos dos puntos se lucha muy duramente en Flossdorf y Roerdorf, donde los alemanes no disponen de ningún puente sobre

las crecidas aguas del Roer, y están, por tanto, acorralados.—Efe.

LOS FRANCÉS ENTRAN EN HUNINGA

Londres, 2 (7 t.).—Los franceses han entrado en Huninga, declara la Agencia Reuter.—Efe.

MERZIG, ALCANZADO

Berlín, 2 (7 t.).—Merzig (sector central del frente del Oeste) ha sido alcanzado por los aliados, que continúan su presión en el Sarre, según declaró el portavoz militar alemán.—Efe.

Mañana será inaugurado en Málaga el nuevo Instituto Católico de Estudios Técnicos

Ha sido restaurado el famoso coro morisco del convento de Santa Clara, de Huelva

Llegada del "Campsa, con gasolina y fue-oil

Cargamento de gasolina y fue-oil

Bilbao, 2.—Procedente de Suramérica ha llegado a este puerto el vapor «Monte Albertina», que trae 71 pasajeros, entre ellos a los artistas de la compañía de Jardiel Poncela. Regresa de Buenos Aires y Montevideo. También trae el barco varias toneladas de diversas mercancías.

Ha llegado el petrolero «Campsa» con cargamento de gasolina y fue-oil. En Vigo, donde hizo escala, descargó 3.500 toneladas de combustible. En Santurce descargará parte de la mercancía y luego seguirá a Málaga, donde dejará 2.000 toneladas más.

Restauración del famoso coro morisco del convento de Santa Clara

Huelva, 2.—En Moguer ha tenido lugar el solemne acto de entrega a la Comunidad del convento de Santa Clara, de su famoso coro morisco, que ha sido restaurado por el Servicio de defensa del Patrimonio Artístico Nacional. Asistieron al acto el gobernador civil accidental de Huelva; el teniente coronel señor Requena; que representaba al gobernador militar; el presidente de la Diputación provincial y otras autoridades y jerarquías. Para hacer la entrega oficial del coro llegó a Sevilla el comisario de Andalucía occidental del Servicio de defensa del Patrimonio Artístico, don Joaquín Omero Murube, bajo cuya dirección se ha efectuado la restauración de la obra.

Las citadas personalidades fueron recibidas en Moguer por el alcalde y autoridades locales. Se detuvieron en el convento de Santa Clara, donde eran esperados por la superiora de las Esclavas Concepcionistas y el capellán del convento. Seguidamente fué leído el acta de entrega por el señor Romero Murube, quien pronunció unas palabras para hacer historia de las vicisitudes por que ha pasado el coro hasta su actual restauración. Después de bendecido el coro por el capellán, se entonó un solemne Te Deum por el feliz término de las obras. Las autoridades e invitados fueron obsequiados con un vino de honor por el Ayuntamiento.

Se han cursado telegramas de adhesión y gratitud al Caudillo y al ministro de Educación Nacional.

El nuevo edificio del Instituto Católico de Estudios Técnicos

Málaga, 2.—Hoy ha llegado a esta ciudad el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferreiro, que representará al ministro de Educación Nacional en el acto de inauguración del nuevo edificio del Instituto Católico de Estudios Técnicos, emplazado en Miraflores del Palo, que se efectuará mañana. Fué recibido por el alcalde de la ciudad, profesores de distintos centros docentes de Málaga y el padre

Ciganda, S. J., director y fundador del nuevo Instituto. El director general ha visitado en el día de hoy la Escuela de Comercio y la Escuela de Artes y Oficios acompañado de los profesores de los respectivos centros.

PARIS 1944

«Liberación y retorno de la vida normal»

Conferencia de M. Lantiez en Barcelona

Barcelona, 2.—El agregado comercial del Consulado general de Francia en Barcelona, señor Robert Lantiez, ha dado una interesante conferencia en el Instituto Francés sobre el tema: «Paris 1944. Liberación y retorno de la vida normal». El señor Lantiez renuncia a la exposición de la nota patética y sentimental y prefiere la anecdótica pintoresca y divertida. Relata luego la vida cotidiana de París de estos tiempos, con sus menudas incidencias, y evoca el conferenciante la escasez de alimentos, las restricciones en el fluido eléctrico, las relaciones con los soldados norteamericanos, la invasión de las calles por bicicletas y otros vehículos, el «mercado negro» que ha llegado a organizarse maravillosamente.

La nota dramática la dió el conferenciante en escasas ocasiones, una de ellas al describir la entrada de las fuerzas aliadas, a las que el pueblo de París acudió a recibir con flores, sin acordarse de que quedaban alemanes en los alrededores de la capital. El señor Lantiez terminó manifestando su optimismo por el retorno a la normalidad de la ciudad. Fué muy aplaudido.—Logos.

Líneas aéreas entre los Estados Unidos y España

Canje de notas entre el ministro de A. Exteriores y el embajador norteamericano

Madrid, 2.—A la una de la tarde de hoy ha tenido lugar en el Palacio de Santa Cruz el canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, y el embajador de los Estados Unidos, señor Hayes, conteniendo los términos del «Convenio relativo al funcionamiento de servicios internacionales de transporte aéreo», con asistencia de altos funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid y personal diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores. Se trata de un documento de gran importancia en nuestras relaciones internacionales y manifestación del sincero deseo de España de colaborar en paz con todos los países.—Logos.

En Inglaterra no habrá elecciones generales antes de Noviembre de 1945

Este cálculo está hecho a base del vaticinio de Churchill sobre la terminación de la guerra

Londres, 2 (7 t.).—No habrá elecciones generales en Gran Bretaña antes de Noviembre de 1945. Tal es la impresión dominante en los círculos parlamentarios del país, a pesar del discurso de Churchill en que se señalaba la posibilidad de celebrarla el verano próximo.

Admitiendo que la victoria en Europa fuera en Julio, ya que Churchill ha quitado en sus pronósticos la expresión «a principios de verano», para sustituirla por «en el verano», inmediatamente seguirá la disolución del Parlamento. El proceso electoral requerirá en sí un par de meses y, por tanto, hasta pasados tres meses desde la disolución, no habría que contar con la reunión de las nuevas Cámaras. Tampoco se puede saber, a juicio de aquellos círculos, si con la guerra en Europa terminará la coalición, y si en este caso le sucederá en el Poder un Gobierno de partido o una coalición que rija el país

mientras siga la guerra en Extremo Oriente.—Efe.

Se ha posesionado del cargo el nuevo secretario de Estado norteamericano

Washington, 2 (7 t.).—Stettinius ha jurado el cargo de secretario de Estado sobre la misma Biblia que el año pasado le presentó Cordell Hull cuando fué nombrado subsecretario del mismo departamento. Stettinius, que desde los días de Jorge Washington es el secretario de Estado más joven que tiene la Unión, ha declarado que hará cuanto esté en su poder por mantener los principios que siempre ha sustentado Cordell Hull. Elaborar una paz duradera, dijo, es tarea superior a las fuerzas y a la acción activa de un solo hombre o de un grupo de hombres. Requiere la participación activa y el apoyo de todo el pueblo norteamericano y de todos los demás pueblos del mundo amantes de la paz.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

El problema de la construcción urbana

He aquí, de nuevo, el problema del paro y de la escasez de viviendas sirviendo de estimulante al Gobierno para acelerar el ritmo de la construcción a través de la política, de eficiencia bien probada, de las exenciones fiscales. Hace tiempo que en los medios relacionados con la construcción, se venía pidiendo la adopción de estas medidas, desenfundando la ley Salmón, con iguales características o con otras parecidas. Las diferencias de esta ley con la anterior, son varias. En primer lugar, aquella de 1935, se hizo para mitigar el paro forzoso. La actual, tiene como nervio motor la mitigación de la tremenda escasez de viviendas producida por las destrucciones de la guerra, por el aumento demográfico natural y por el migratorio, en Madrid y en las grandes capitales, por el retraso en el ritmo normal de las construcciones urbanas.

El esqueleto fiscal de la ley representa la reducción del 90 por 100 durante veinte años sobre todos los impuestos, contribuciones, arbitrios, derechos de licencias, etc. Se eximen también a estas construcciones de la obligación de construir refugios, aparte de que se concederán premios a las construcciones ejemplares y rápidas. Con respecto a las rentas, como los topes máximos de la ley de 1935—las 250 pesetas—han quedado inoperantes, se varía la escala, jugándose sobre tres bases distintas, en razón a las superficies: 110 metros cuadrados útiles, 80 y 60 y la clase de las construcciones, primera, segunda y tercera categorías.

Las rentas máximas serán 500 pesetas, 350 pesetas y 300 pesetas en la primera categoría; 400 pesetas, 300 pesetas y 250 pesetas, en la segunda, y 300 pesetas, 250 pesetas y 200, en la tercera, tomando como base Madrid. Las Instituciones de Previsión y de Ahorro, podrán conceder préstamos para construir inmuebles de éstos hasta el 60 por 100 del valor del solar y de las certificaciones de obra, al 4 por 100 de interés anual.

La ley, como todas las que se preparan con estas finalidades de orden social, es magnífica por su intención. Ahora sólo falta conocer las ordenanzas de esta ley y ver cómo se pliegan a las condiciones y características del momento de la construcción.

DEL TIEMPO VIEJO

FIESTA ANTIGUA DE SANTA BARBARA EN SAN FRANCISCO

Y la frase profética del sermón de un obispo de Segovia

Por GONZALO ESPAÑA

El regalo delicioso de una mañana clara y tibia de otoños dulzuras...

En lo alto del edificio ondeaba la enseña nacional rizada por una leve brisa...

Anunció un momento solemne el toque de un clarín, agudo y sostenido...

Sobresalía, por lo artísticamente magnífico y vistoso, el adorno del templo...

Una tienda de campaña de amplias dimensiones, cobijaba entre su blanca lona al altar mayor...

Decoraban el coro bellas pinturas, hechas expresamente para este espléndido culto...

Del centro del techo pendía una araña monumental, confeccionada con bayonetas...

velas, que formaban una hoguera de vivas llamaradas que todo lo inundaban en densos resplandores.

Fusiles en pabellones, cañones y granadas, eran como una ofrenda guerrera puesta a los pies de la bendita imagen...

Cupó la sagrada cátedra el canónico magistral don Julián Miranda y Bistuer, al que después, en el año 1908, conocimos de obispo de Segovia...

Fue éste uno de los mejores sermones que pronunció ese orador grandilocuente y sabio teólogo...

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias...

Segovia, 30 de Noviembre de 1944. El gobernador civil accidental, David Herrero Llorente.

Por cruel destino, algunos meses antes de morir, el doctor Miranda, el de la voz de oro suggestionante...

Mañana, a las tres y media, se celebrará el partido de fútbol, undécimo del calendario...

Ante el partido de fútbol de mañana en El Peñascal

Mañana, a las tres y media, se celebrará el partido de fútbol, undécimo del calendario...

Por segunda vez, el Club Deportivo Béjar y nuestra Gimnástica Segoviana...

Con la rememoración de los hechos allí acaecidos no pretendemos hurgar en la herida que semejantes errores...

En la hora actual son sólo dos los puntos que separan a los dos once que mañana jugarán su partido...

Con ellos en su haber otra sería su tensión moral cuando saltaran al campo...

ESPECTACULOS

Juan Bravo

Sábado, 2. Domingo, 3

Balet y Blay presenta a Diana Durbin, Charles Laughton y Robert Cummings...

CASI UN ANGEL

Oiga a Diana Durbin cantando la famosa canción «Clavelitos», en español!

Sábado: Funciones 7,30 y 10,30

Domingo: Funciones 4,30, 7,30 y 10,30

Cervantes

Domingo, 3.

ESTRENO de la película más cómica de CHARLOT,

La Quimera del Oro

Tolerada menores

Funciones a las 7,30 y 10,30

En breve se proyectará la película de dibujos en colores, de largo metraje,

PINOCHO

Tolerada menores

Información Local

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Mañana domingo, día 3, celebrará Auxilio Social su acostumbrada cuetación quincenal...

Se recuerda a todos los asistentes a espectáculos públicos (cine, fútbol, bailes, etc.)...

EJERCICIOS DE TIRO EN EL POLIGONO DE BATERIAS

Gobierno civil de la provincia. Circular.—El excelentísimo señor gobernador militar de la provincia...

SEGOVIA RELIGIOSA

Congregación de sirvientas

Mañana celebrará esta Congregación su retiro mensual en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas)...

Santa Obra de la Propagación de la Fe

Mañana, festividad de Nuestro Santo Patrón San Francisco Javier, se celebrará misa de comunión general...

Iglesia de Santo Domingo

Día 3, primer domingo de mes.—Culto mensual del Rosario Perpetuo.

En los Padres Carmelitas

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, número 21.

SOLTERA:

No esperes a casarte y tener hijos, para saber criarlos. Aprende Puericultura en el Cursillo que la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, ha organizado...

TRABAJO

SE HACE ROPA de punto a máquina. Precios módicos. Plaza de los Espejos, 3.

SIRVIENTA, se necesita de 40 a 50 años, para señor solo, sin labranza. En Abades, don Plácido de Andrés, Aragoneses.

SE PRECISA muchacho, de quince a diecisiete años, para dependiente de almacén, que tenga conocimiento de las cuatro reglas, lectura y escritura correcta...

SE OFRECE afilador de sierras de cinta. Informes, Oficina de Colocación El Espinar.

VITRINA, buen uso, se vende. Corpus, 9. Casa de los Caramelos.

ENCARGADO de labranza, se necesita, entendido y formal; preferible casado sin hijos. S. G. carretera de La Granja, 6. Segovia.

SE NECESITA pastor, con o sin ovejas. Cañuelos, 16.

COMPRAS

COMPRARIA, de ocasión, máquina de sierra, 90 centímetros volante. Eulogio Martín Higuera, 4, entresuelo izquierda.

COMPRO alternador trifásico de 15 K. W. A. con excitatriz acoplada y reostato 1.000 r. p. m. 220/127 voltios. Gonzalo de Medina, Duque de la Victoria, 19, Valladolid.

LA MEDALLA DE ORO DEL EX COMBATIENTE SEGOVIANO AL TENIENTE GENERAL SALIQUET

Le ha sido concedida en la sesión de hoy por la Excm. Diputación provincial

La excelentísima Diputación provincial de Segovia, en la reunión celebrada en el día de hoy ha acordado conceder la Medalla de Oro del Ex Combatiente Segoviano al general Saliquet...

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD ENTRE TRABAJADORES SEGOVIANOS

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941...

Los que se hacen públicos para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias...

Segovia, 30 de Noviembre de 1944. El gobernador civil accidental, David Herrero Llorente.

Mañana, festividad de Nuestro Santo Patrón San Francisco Javier, se celebrará misa de comunión general...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

Mañana, primer domingo de mes, tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

DE INTERES PARA LOS TRANSPORTISTAS EN VEHICULOS DE TRACCION MECANICA

Nota del Gobierno civil.—Para los señores transportistas de vehículos de carga y tracción mecánica por carretera (camiones, camionetas y furgonetas) que se dedican al propio servicio (particular) o a la industria (industrial), a partir de la fecha en que sea publicada esta nota...

SUCESOS

Mordido por un perro

Ha sido curado en la Casa de Socorro, de dos heridas dislaceradas, situadas en la cara posterior de la pierna derecha, el joven Gabriel Ochoa...

Las lesiones, producidas al ser mordido por un perro, en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia, de pronóstico leve.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Lorenzo Fernández Robledo, hijo de Lorenzo y de María...

Funciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Valeriano Pérez López, con inocencia Martín Rubio.

Suministro de aceite, azúcar, garbanzos y patatas

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionalización de artículos para la capital y pueblos agregados...

Garbanzos.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana número 76...

Patatas.—Ración de dos kilos por persona, contra la tira completa de cupones IV de la semana número 76...

Infantiles

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 76...

ECOS DE LA PROVINCIA

BERCIMUEL

Debut de una compañía teatral

Durante los días 23, 24, 25 y 26 del actual, debutó la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor Paco Sagaz...

Los intérpretes, fueron aplaudidos. En los días siguientes se representaron «La casa de la alegría» y «El idiota»...

El día 26 se despidió la compañía con el drama «Padres».

Todos los días actuó como fin de fiesta la primera actriz Olvido Diaz, cantando varias canciones, y Violeta Romero, en varios bailes y danzas...

Corresponsal

Al comerciante

Le interesa el aumento de sus productos y a la vez la economía.

Por 2,50 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) 15 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

Obras son amores... se suele decir, —por eso la gente compra

«AVE-SANIL»

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.

TAREAS DE LA ACCION CATOLICA

Cursillo de dirigentes de los secretariados nacionales de caridad

Madrid, 2.—Esta mañana, en el local del Instituto Central de Cultura Religiosa Superior, se ha inaugurado el cursillo de dirigentes de los secretariados nacionales de caridad, organizado por el secretario nacional de la Junta Técnica Central de Acción Católica española. Asisten más de un centenar de representantes de diversas provincias de las cuatro ramas de Acción Católica. En la sesión inaugural dió una lección sobre la misión de la caridad en las organizaciones de Acción Católica, el consiliario general de ésta, monseñor Zacarías de Vizcarra, el cual dividió la lección en cuatro partes. En la primera estudió la misión de la Iglesia en la organización de la caridad. Explicó cómo la Iglesia atendió a las primeras necesidades de los pobres. Esta organización se fué perfeccionando hasta llegar a la labor realizada por San Vicente de Paul. Después, la Iglesia sufrió las desamortizaciones, y organizada de nuevo la caridad, se ha llegado hasta la actual acción de las parroquias. En la segunda parte estudió la misión de la caridad en las organizaciones de la Acción Católica que actúa como auxiliar de la Iglesia sin obstaculizar la obra de ésta. Se refirió

El mayor acorazado del mundo ha sido botado en Inglaterra

Londres, 2 (5 t).—Ha sido botado al agua un nuevo acorazado británico, que es el mayor de su clase en el mundo, según se anuncia oficialmente. El nombre, tamaño y armamento del buque son un secreto, pero los técnicos afirman que cuando esté terminado será el más poderoso de todos los acorazados.

A los 88 años, una majica da a luz un niño

México, 1.—La Prensa de Ciudad Obregón publica la noticia de haber dado a luz un robusto niño una mujer de ochenta y ocho años, natural del estado de Sonora. Su marido, también octogenario, goza de excelente salud, y añade la noticia que este recién nacido hace el número 16 de los hijos de este matrimonio.

Ataques al Gobierno francés en la Asamblea Nacional por su política de Prensa

Se prevé una huelga como acto de protesta

París, 1.—El Gobierno francés ha sido objeto de un fuerte ataque en la Asamblea Nacional a propósito de su política de prensa. Se le acusó de querer imitar los métodos de la política de Vichy, de «amordazar» a la Prensa y de poner en peligro la posición internacional de Francia, privando a los periódicos de las existencias mínimas de papel necesarias para continuar su publicación. El delegado Cogniot fué muy aplaudido por toda la Asamblea al declarar que la agencia de noticias francesa debía convertirse, de una organización subvencionada por el Estado, en una asociación de Prensa libre, perteneciente a los periódicos franceses. Cogniot criticó la decisión del Gobierno de publicar un periódico oficioso titulado «Monde», que había de aparecer el 3 de Diciembre, editado por Christian Funk Bretano, de quien se dice que «resistió en los Estados Unidos». Los diarios de la tarde continúan protestando contra el acuerdo del Gobierno de obligar a los periódicos a disminuir la tirada en un 25 por 100, y se prevé una huelga como acto de protesta contra tal medida. Cogniot afirmó que el ministerio de Información había dado instrucciones a los administradores de todos los periódicos suprimidos para que pagaran a todos sus empleados el 75 por 100 de su sueldo, «lo cual significaría—añadió—que algunos periodistas recibirían este dinero en la cárcel».

¡ATENCIÓN!

Grandes cantidades de merluza entran diariamente en San Sebastián; pero en Segovia no la hemos visto. ¡Ah!, pero no se apuren; tienen ustedes **LA PERLA DEL MAR** a su disposición y mientras dure la campaña de la merluza, la comerá regalada. Mañana domingo, además del enorme surtido de pescados, les presenta en su establecimiento **MERLUZA superior**; piezas de dos a cinco kilos, al precio de **6,50 kilo**. No se hace más que un solo precio. Importación directa de los puertos más importantes. El lunes se recibe también al mismo precio. A los centros oficiales y religiosos, precios especiales. **Casa G. Romero, Puente Muerte y Vida, 2. Telf. 648-VENTAS AL POR MENOR**

“CUSTACAO,”

ES EL DESAYUNO QUE YO PREFIERO

DEPORTIVOS CALENDARIOS

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR FERROCARRIL DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FARRICAS SUIZAS REUNIDAS
HEARNANI GIBRIZCOA

Representante para Segovia y su provincia:
U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301

¡Oigal!

Gran surtido en zapatillas de paño, y botas de niño y de caballero, y artículos varios, lo encontrarán en la acreditada Casa de Demetrio Sáez Sanz, con grandes rebajas. **¡NO CONFUNDIRSE! Muerte y Vida, 6 y 8 (Junto Casa Prisco)**

PAGLIANO

Del Prof. ERNESTO PAGLIANO
PURCANTE DECONCEJIONANTE DEPURATIVO

PAGLIANO

Del Prof. ERNESTO PAGLIANO
PURCANTE DECONCEJIONANTE DEPURATIVO

Contraatacan los alemanes entre el lago Balatón y el Danubio

En Budapest se organiza la defensa contra la amenaza de los soviets

Berlín, 1 (noche).—En la mañana de hoy, tropas alemanas de reserva desencadenaron un contraataque contra las formaciones soviéticas que avanzaban entre el lago Balatón y el Danubio. Un importante grupo de tropas rusas fué cercado y destruído. Es posible que los soviets intenten atacar Budapest por el Sur.

Budapest, 1.—La capital húngara organiza su defensa contra la amenaza soviética, dice la Agencia D. N. B. Después de atravesar el Danubio al Norte de Drave y avanzar en dirección de Fünfkirchen, es posible que el Mando soviético intente atacar Budapest por la orilla derecha del Danubio, desde el Sur.

El sistema defensivo que parte de la orilla izquierda del Danubio hacia el Este y envuelve la capital en un semicírculo de unos 20 kilómetros de diámetro hasta la ciudad de Vacses, ha sido extendido a la orilla derecha del río. La población de este sector trabaja continuamente en la construcción de fortificaciones.

Homenaje a los Quintero en Madrid y a Jovellanos en Asturias

Construcción de Escuelas y viviendas en Granada

Granada, 1.—El gobernador civil de Granada trata de dotar a todos los pueblos de la provincia de escuela y casa-habitación aneja. Actualmente existen 23 pueblos con escuelas deficientes, 74 localidades que carecen de escuela y casa-habitación y 17 que no tienen casa-habitación.

Para paliar esta situación, el gobernador civil ha ofrecido su cooperación económica, y ya se ha terminado la primera de estas escuelas en el pueblo de Gor. Se está trabajando en la construcción de 20 más y se tramitan las gestiones para otros 33 pueblos.

También el gobernador ha ordenado que se conceda a los maestros de los pueblos un racionamiento especial de víveres. Y, en lucha contra el analfabetismo, ha dictado una circular conminando a los padres de los niños comprendidos en la edad escolar con sanciones económicas o prisión en caso de que no les envíen a la escuela. Logos.

Homenaje a los Quintero

Madrid, 2.—Se celebró anoche, el brillante homenaje, dedicado a la memoria de los insignes comediógrafos, hermanos Quintero, en el teatro Alcázar, de Madrid.

Ofreció el homenaje el genial dramaturgo, gloria de la escena española, don Jacinto Benavente, que leyó unas cuartillas, explicando las circunstancias en que advinieron al teatro los dos autores sevillanos, la gracia de su diálogo y la bondad de éstos, rogando al público que, al final de la lectura no le aplaudieran para que el silencio fuera un homenaje más sentido.

Después la compañía de Lola Membrives representó la linda comedia de los Quintero «Cancionera», con extraordinaria maestría. Los aplausos resonaron estruendosos en honor de la obra, de los autores y de los intérpretes.

Esta fiesta se distinguió por lo solemne y emocionante.

En honor de Jovellanos

Oviedo, 1.—Presidida por el gobernador civil, se celebró una reunión de la Comisión de Hacienda de la Junta del Centenario de Jovellanos.

Fiestas conmemorativas de la liberación de Murcia por Alfonso X el Sabio

Estreno de las composiciones premiadas

Murcia, 2.—Organizadas por la Real Academia de Alfonso X el Sabio, han comenzado anoche las fiestas conmemorativas de la conquista de Murcia por el gran Rey. En el teatro Romea, la Orquesta Sinfónica de Murcia dió un concierto, en el que fueron interpretadas las composiciones premiadas en el gran concurso nacional organizado por dicha Academia, y que son: «Poema a los loores de María», del maestro Conrado del Campo; «Sinfonía murciana», de Manuel Palau; y «Fantasía sinfónica», de Julio Gómez, los cuales dirigieron sus obras, que son muy interesantes, siendo ovacionados con entusiasmo.

Alemania sufre nuevos bombardeos

Berlín, 2 (5 t).—Del comunicado de hoy: El fuego a larga distancia continúa contra Londres. También la región de Amberes ha estado sometida a nuestro potente fuego.

Los anglo-norteamericanos prosiguieron ayer sus ataques de terror contra la población civil en el Alto Rin y en Alemania occidental. Hay que lamentar destrucciones en edificios y víctimas por las bombas y el fuego de las ametralladoras, sobre todo en varias pequeñas ciudades. En el curso de las primeras horas de la tarde, aviones de hostigamiento penetraron más profundamente sobre el territorio del Reich y arrojaron bombas al azar. La aviación anglo-norteamericana perdió en el frente occidental y sobre el territorio del Reich, durante el mes de Noviembre, 907 aviones, de los cuales 466 eran bombarderos tetramotores.

Submarinos alemanes hundieron en el golfo de Finlandia un dragaminas, un minador, un guardacosta y un gran buque de transporte que formaba parte de una formación de dragaminas rusos. Otras dos unidades de protección del convoy fueron hundidas por torpedos.—Efe.

La IV reunión de administradores del Frente de Juventudes

Madrid, 1.—Continúan con gran entusiasmo las tareas de la IV reunión anual de administradores provinciales del Frente de Juventudes. Las ponencias, número 1, 2 y 3 que tenían encargados, respectivamente, los puntos referentes a «Ordenación administrativa para el año próximo», «Ordenación contable», «Política económica a seguir en el año que va a comenzar», han sometido a la deliberación del pleno sus trabajos, y después de una interesante discusión de los puntos propuestos por los ponentes se ha llegado a conclusiones de principios de gran calidad técnica.

Los administradores de Valencia, camarada Víctor Hernández; de Almería, camarada Antonio Llorca; de Barcelona, camarada Eugenio Ortega, han presidido, respectivamente, las tres ponencias cuya discusión se sigue hasta hoy. El administrador general, camarada Jerónimo Grande, ha recogido las conclusiones que se elevarán a la superioridad y ha felicitado muy efusivamente a todos los administradores por su interés y preparación, agradeciendo también, muy sinceramente, su valiosa aportación, al camarada Antonio Palerm, subadministrador nacional, Julio de Sierra, inspector jefe, y Luis Místar, jefe de Contabilidad.

Anuario Estadístico de Espectáculos Madrid, 1.—El Servicio de Estadística del Sindicato Nacional del espectáculo, prepara para Enero de 1945, la publicación de un Anuario Estadístico en el que aparecerán recopilados todos los datos referentes a espectáculos públicos (cinematográficos, teatros, plazas de toros, frontones, artistas, toreros, boxeadores, ganaderos de lidia, músicos, etc.). Cuantos empresarios, artistas y otros elementos afines a la actividad económica del espectáculo deseen comprobar su inclusión en este Anuario, deberán dirigirse al Servicio de Estadística del Sindicato Nacional del Espectáculo (Cuesta de Santo Domingo, número 7).

Conferencia del señor Goicoechea sobre Alfonso X el Sabio

Murcia, 1.—El presidente de la Real Academia de Jurisprudencia, don Antonio Goicoechea, ha pronunciado hoy una conferencia, dentro del ciclo dedicado a Alfonso X el Sabio, sobre el tema «Política nacional e internacional de este Monarca».

El acto ha sido en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y lo presidió el obispo de Astorga, con autoridades y los disertantes de las conferencias anteriores, entre ellos el padre Anglés, el señor Cotarelo y el señor Menéndez Pidal. Presentó al señor Goicoechea el catedrático de la Facultad de Derecho de Murcia, don Isidoro Martín, quien elogió la personalidad del conferenciante. Este habló acerca del reinado de Alfonso X el Sabio, hombre aferrado a la grandeza de España. Trazó una magnífica biografía del rey-poeta y evocó especialmente los días más destacados del reinado. El señor Goicoechea habla de la política nacional del Rey como legislador en sus relaciones con Jaime I el Conquistador, y como organizador de la Escuela de Traductores de Toledo. Estudia el Fuero real y las Partidas que, según frase del conferenciante, «araban al verso juntos». Estudia después la política internacional del Rey y termina con brillantes párrafos que son aplaudidos por el numeroso público.

Desautorización de un orden del general Leclerc

(Viene de la página 4) recientemente—de un buque-hospital, los ataques continuos contra buques-hospitales de la Cruz Roja, etc., acaso no puedan ser tenidas en cuenta las Convenciones de Ginebra y La Haya y demás acuerdos internacionales sobre el Derecho de guerra en tanto persista esta actitud de sus adversarios.

Washington, 1.—El Comité de asuntos militares del Congreso ha publicado una declaración donde se dice que el Gobierno alemán trata correctamente a los prisioneros de guerra norteamericanos y se atiene a la letra y las normas internacionales de la Convención de Ginebra. Añade que, en cambio, el Gobierno japonés solamente ha observado en parte tales normas.—Efe.

CASA AMALIO Restaurante

DONDE MEJOR SE COME
Calle de Pozas, 10 (Próximo a calle del Pez) MADRID
Teléfono 26710
A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVIQADO
Esta casa va a repartir entre su clientela los 45.000.000 del «gordo» de Navidad en el número 31.233

Guía Médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Mariano Romero Becerri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS.
Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437.
(Censura Sanitaria S. G. 3)

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza San Martín, 1. Segovia Teléfonos: Consulta, 186. Clínica 669 Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5 (Censura Sanitaria S. G. 63.)

Manuel Niño

DENTISTA Consulta en Segovia miércoles y Jueves PLAZA DE FRANCO, 5 Consulta en Madrid, Lista, 57 Teléfono núm. 64119

De sociedad

A una boda concertada, un renacer de ilusión y una casa silvestre, quedará que "ni soñada".
AMUEBLADA SOLO CON MUEBLES «LA UNICA»
Juan Bravo, 6, antes) café de La Unión

FIND QUINTA OSBORNE

Aviso urgente

El próximo día 3 salimos para Eibar con dos camiones de ocho toneladas cada uno, con el fin de traer máquinas ALFA, y admitimos carga en nuestro viaje de ida para Vitoria, San Sebastián, Irún o Bilbao.
Razón: MAQUINAS ALFA Corpus, 8

TINTES Iberia

LO MEJOR PARA TENER EN CASA

Casa

Para la presente temporada, inmenso surtido en alfombras, esteras, carpets y limpia-barros
Juan Bravo, 68. Teléfono 78

Desautorización de un orden del general Leclerc

Había anunciado el fusilamiento de cuatro alemanes por cada soldado francés muerto por franco-tiradores

Berlín contestó anunciando contrarrepresalias

Washington declara que Alemania da un trato correcto a los prisioneros

Washington, 1.—El Alto Mando norteamericano en Francia ha desautorizado un orden del general Leclerc, quien fijó en la ciudad de Estrasburgo una proclama advirtiendo que por cada soldado francés muerto por un francotirador fusilaría a cuatro prisioneros alemanes civiles. La orden del general Leclerc fué retirada, y el Alto Mando norteamericano reafirmó su conducta de que los aliados, con arreglo a la Convención de Ginebra de 1929, no matan a los prisioneros de guerra.—Efe.

REPLICA ALEMANA

Berlín, 1.—En contestación a la orden del general Leclerc ordenando el fusilamiento de cuatro prisioneros alemanes civiles por cada soldado francés muerto por francotiradores alemanes, Alemania ha publicado una nota para conocimiento del mundo, en la que se dice que en el Reich se encuentran centenares de miles de prisioneros de guerra franceses. Si el general Leclerc y su superior, el general De Gaulle, quieren introducir un sistema de represalias contrario a las leyes internacionales, y sus víctimas han de ser los ciudadanos alemanes y los soldados germanos hechos prisioneros de guerra, ambos generales franceses deben saber que en caso de aplicar estas anunciadas represalias, Alemania adoptaría, por su parte, la aplicación de contrarrepresalias y que las víctimas de las mismas serían en tal caso los franceses que se encuentran en Alemania.

Si el general Leclerc y el general De Gaulle desean que tengan lugar asesinatos mutuos de víctimas inocentes, todo el mundo debe saber que ellos son los únicos responsables. En vista de la violación creciente del Derecho internacional por parte de los adversarios de Alemania, como, por ejemplo, el hundimiento—anunciado

(Continúa en la página 3)

La esposa del Caudillo visita la Exposición Rochi

Madrid, 2.—En la noche del día 30, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco honró con su visita la Exposición de pinturas del artista don Alejandro Rochi, haciendo un caloroso elogio de las obras que actualmente se exhiben en el salón «Dardo».

Bendición, en Almería, de la Cruz de los Caídos

Presidió la ceremonia el ministro de la Gobernación

Entrega de banderines a varias centurias del F. de Juventudes

Almería, 1.—A las siete y media de la noche se ha efectuado la bendición de la Cruz de los Caídos por el obispo de la diócesis. Daban escolta al altar las Falanges Juveniles de Franco y el Frente del Trabajo con banderas. Se apagó el alumbrado eléctrico para prestar más recogimiento a la ceremonia ante la severa cruz, de estilo herreriano, semejante a la de la catedral granadina. Después del responso volvió a lucir el alumbrado eléctrico, y el ministro de la Gobernación hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas. El gobernador civil y el director general de Regiones Devastadas depositaron una magnífica corona. A continuación, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dirigiéndose al ministro, pronunció breves palabras para exponer cómo Almería cerraba los actos del día con la entrega de la Cruz de los Caídos y de los banderines del Frente de Juventudes, que simbolizan la política de nuestro Movimiento, política también de realidades, personificada en el Caudillo Franco.

Contestó el ministro de la Gobernación con una sentida evocación de la España roja y rota salvada por la doctrina de José Antonio y la política inspirada en Dios y en la Patria (Continúa en la página 3)

LA BATALLA ANTE COLONIA SE ASEMEEJA A LA DE VERDUN POR SU DUREZA Y COSTE DE SANGRE

AVANCE ALIADO DE SIETE KILOMETROS AL SUR DE ESTRASBURGO

LUCHAS, DE CASA EN CASA, EN INDEN

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Las fuerzas aliadas tropiezan con una resistencia obstinada en todo el sector Linnich Hurtgen. En la parte Norte del mismo hemos limpiado Weiz de soldados enemigos, y luchamos en Linnich, Flosdorf y Beck. Ha sido rechazado un contraataque en Lindern y continúa la lucha de casa en casa en Inden. Frente a una obstinada resistencia hemos avanzado un poco hacia Gey y Brandenburg. Tanques y posiciones fortificadas en los sectores de Linnich y Julich, y tropas en el bosque de Habch fueron atacados por cazas bombarderos durante el día de ayer. Alrededor de Duren, otros cazas bombarderos atacaron pueblos fortificados, empalmes ferroviarios, edificios donde se guardaban vehículos acorazados y un depósito de abastecimiento.

En el valle del Sarre, dominamos actualmente la orilla occidental del río, al Norte y al Sur de Merzig, hallándonos a más de tres kilómetros al Oeste de Sarrelouis (Saarlautern). Las localidades conquistadas durante el avance incluyen Fitten, Fernersdorf y Oberlimberg. Hemos penetrado en Duren y en Itzbach, y tenemos avanzadillas en Felsberg. Caza bombarderos en vuelos de apoyo a nuestras tropas atacaron reductos fortificados al Sur de Merzig y atrinchamientos cerca de Sarrelouis y Sarbrücken. Bombarderos medios atacaron fortificaciones en el sector de Sarrelouis así como puentes ferroviarios en Rastatt y Banzenheim. Caza bombarderos atacaron un puente de ferrocarril en Germersheim.

Después de dura lucha ha sido liberada Schweighausen, al Oeste de Hagenau, y hemos progresado en dirección Noroeste. Al Sur de Estrasburgo, fuerzas acorazadas han llegado a Kogenheim y Boofscheim, avanzando unos siete kilómetros aproximadamente, contra la acción del enemigo. Nuestras fuerzas han limpiado de adversarios dos pueblos al Oeste de Sellaest, Caza bombarderos redujeron al silencio cañones alemanes en Alsacia y atacaron objetivos de transporte situados detrás de las líneas enemigas. Fueron ametrallados empalmes ferroviarios en Offenburg y destruidos vagones y locomotoras. Ha sido ocupada Rosenau, al Sur de la frontera suiza, en el Alto Rin. Nuestras fuerzas han efectuado más ganancias de terreno en las alturas de los Vosgos meridionales. En el curso de las operaciones del día, que incluyen un ataque de los cazabombarderos contra Dunquerque, fueron destruidos cuatro aviones enemigos. No han regresado ocho aparatos aliados. Durante la noche pasada, bombarderos ligeros atacaron un nudo ferroviario y una base de abastecimientos en Karlsruhe.—Efe.

EN EL VALLE DEL SARRE SE LIBRA UNA GRAN BATALLA

París, 1 (noche).—Aumenta por momentos la resistencia que se opone

a la entrada de las fuerzas del general Patton en el valle del Sarre, uno de los más importantes centros mineros e industriales de Alemania, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Gran parte de la isla de Creta está liberada

Londres, 1.—Toda la fortaleza insular de Creta ha quedado liberada, con excepción de una pequeña zona de terreno en uno de sus extremos, según anuncia el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General de los guerrilleros cretenses. La zona no ocupada todavía comprende la bahía de Suda, Cane y el aeródromo de Maleme, y en ella unos 10.000 alemanes y 5.000 italianos, al mando de un coronel del Ejército del Reich, resisten sin esperanza de retirada o de ayuda, añade el corresponsal. Dice también que en ese reducido espacio de terreno los defensores han concentrado más de 500 piezas de artillería costera y cañones anti-aéreos, así como grandes cantidades de víveres, municiones y petróleo.—Efe.

cer ejército, del cual casi 50 kilómetros se encuentran más allá de la frontera alemana. La artillería norteamericana sometió ya a un intenso bombardeo la ciudad de Merzig, posición llave de las defensas de la carretera que conduce a Maguncia y Francfort. Más al Sureste los soldados del general Patton están a tres kilómetros de Sarrelautern, empeñados en una gran batalla contra las líneas defensivas alemanas.—Efe.

UNA DE LAS BATALLAS MAS TREMENDAS

Nueva York, 1 (noche).—El crítico militar de «The New York Times», Hanson W. Baldwin, afirma hoy que la batalla ante Colonia constituye un nuevo Verdún por su dureza y coste de sangre. Añade que la lucha actual desde Aquisgrán a Venlo es una de las batallas más tremendas de desgaste que registran los tiempos modernos, y que por ambas partes las pérdidas son grandes.—Efe.

UN FRENTE DE 16 KILOMETROS EN LA ORILLA DEL SARRE

París, 2 (2 t.).—Tropas del tercer Ejército norteamericano han constituido un frente de 16 kilómetros en la orilla occidental del río Sarre, y se halla a doce kilómetros y medio de Sarre Brücken por el Sur, según se anuncia oficialmente.—Efe.

El Gobierno griego, respaldado por el comandante general aliado

“Violencia y terrorismo en muchas partes del país”

PELIGRO DE CRISIS EN RUMANIA

Atenas, 1.—El mayor general Ronald Scobie, comandante general aliado en Grecia, ha declarado en una alocución radiada al pueblo helénico que él se hallará firmemente detrás del actual Gobierno constitucional hasta tanto este último pueda disponer de una fuerza armada legal y se celebren elecciones. «Os protegemos, a vosotros y a vuestro Gobierno, contra cualquier tentativa de golpe de Estado o de acto de violencia anticonstitucional. El general afirmó que es contrario a toda manifestación de terrorismo o de violencia, venga de donde viniere, y expresó su convencimiento de que en muchas partes del país no hay libertad de palabra ni de Prensa, existiendo en ellas, por el contrario, violencia y terrorismo.—Efe.

«ACTUAMOS EN BELGICA SOLO POR RAZONES MILITARES»

Bruselas, 1.—El mayor general Erskine, jefe de la Misión del Cuartel General aliado en Bélgica, ha declarado que estuvo preparado el martes para prestar ayuda militar al Gobierno belga, a petición de éste, con el fin de prevenir un golpe de Estado, «pero—añadió—las tropas británicas no son un instrumento que el Gobierno belga pueda requerir en cualquier tiempo u ocasión. Estamos aquí—dijo Erskine—, no por motivos políticos, sino para luchar contra los alemanes. Actuamos únicamente por razones militares.—Efe.

AMENAZA DE CRISIS EN RUMANIA

Bucarest, 1.—Se cierne la amenaza de una nueva crisis, como consecuencia de los incidentes surgidos entre diversos miembros del Gobierno actual; existe, en efecto, tirante entre los representantes del Partido Nacional Campesino y el Frente Nacional Democrático. El general Sanatescu realiza esfuerzos por mantener la coalición.—Efe.

CRISIS EN GRECIA

Atenas, 2 (2 t.).—Han presentado su dimisión los siete ministros que representan al partido izquierdista Eam, según se anuncia oficialmente. El ministro de Agricultura, Zeugos (comunista), ha protestado contra lo que llama decisión unilateral del comandante jefe británico en Grecia, teniente general Scobie, acerca de la desmovilización de los guerrilleros helénicos.—Efe.

El director de Marruecos cumplimenta al hijo del Jalifa

Madrid, 2.—El señor Díaz Villagas director general de Marruecos y Colonias, ha cumplimentado ayer a Su Alteza el emir Muley-el-Mehdi, hijo de Su Alteza Imperial el Jalifa de Marruecos, en el Instituto «Ramiro de Maeztu», donde cursa sus estudios, con motivo de la celebración de la Pascua de Aid-el-Tebrir.

Se posesiona de su cargo el nuevo vicesecretario nacional interino de Ordenación Económica

Le dió posesión el delegado nacional de Sindicatos

Madrid, 1.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos se verificó la toma de posesión del vicesecretario nacional interino de Ordenación Económica, camarada Martín Arrúe. Asistieron el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrión; el vicesecretario nacional saliente, camarada Pío Suárez Inclán; el inspector nacional, camarada Murciano; el nuevo vicesecretario, camarada Arrúe; todos los jefes nacionales de Sindicatos y diversas jerarquías. El vicesecretario saliente, camarada Suárez Inclán, hizo una detallada exposición de la labor realizada por la Vicesecretaría durante su gestión, tanto en el orden interno como en la colaboración en Cortes. Seguidamente el nuevo vicesecretario, camarada Arrúe, expresó que era su propósito hacerse digno de la confianza que le había otorgado el Mando. Finalmente, el delegado nacional de Sindicatos expresó el carácter especial de esta toma de posesión, puesto que se producía la alegría de una nueva colaboración y no había que registrar pérdida alguna, ya que el vicesecretario saliente seguiría en su colaboración íntima desde su puesto de siempre.

Eden declara que Inglaterra tiene derecho a intervenir en la política de Italia

“Ese país no es aliado, sino base de operaciones de los Ejércitos aliados”

Inglaterra hace un llamamiento a Grecia para que continúe en el poder el Gobierno

Londres, 1.—El laborista Bevan ha suscitado en los Comunes, en el curso del debate sobre el discurso regio, la cuestión del veto británico al nombramiento del conde Sforza para la cartera de Asuntos Exteriores de Italia, afirmando que el prestigio inglés disminuye progresivamente en el Continente. «Por qué—dijo—van los «partidarios» socialistas de Italia septentrional a luchar contra los alemanes, si el Foreign Office se dispone a imponerles después de la guerra la misma clase dirigente que tenían?» Bevan manifestó a continuación que el veto puesto al conde Sforza obedecía a que en la entrevista de éste con Churchill y Eden les dió a entender que apoyaría al Rey Víctor Manuel III y que después «no lo ha he-

cho con el entusiasmo que ellos esperaban». Aneurin Bevan se mostró igualmente contrario a la política británica en Bélgica, que respalda a un Gobierno que, a su juicio, es impopular.

En su contestación, el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, explicó que la razón, «no de un veto, que no ha existido, sino de haber expresado Gran Bretaña que no consideraba conveniente el nombramiento de Sforza como ministro de Asuntos Exteriores», es la labor que el conde ha realizado contra Bonomi, «cuya conducta ha sido perfectamente leal». Eden expuso brevemente las relaciones entre Italia y los aliados desde hace varios años, para acabar diciendo que, aunque «cobelligerante, Italia no es aliada, que es base de operaciones de los Ejércitos de las Naciones Unidas y que el Gobierno británico tiene perfecto derecho a expresar su juicio acerca del nombramiento de cualquier gobernante de dicho país. «El conde Sforza nos dió al ir a regresar a Italia que iba a seguir determinada trayectoria. «No voy a tratar de la cuestión de la Monarquía.» Y a nuestro juicio, y según nuestros informes, inmediatamente de llegar a su país empezó a laborar contra el Gobierno y ha seguido haciéndolo contra el Gabinete de Bonomi.

Bevan ha afirmado que el partido socialista italiano había repudiado la acción del Gobierno británico y se había negado a cooperar en Gobierno alguno. Yo no tengo noticia de ello ni me preocupo por tal cosa. Mi acción en Italia no se basa en lo que un partido determinado haga o deje de hacer, y yo me he limitado a decir que la personalidad del conde Sforza no nos merece confianza para desempeñar el ministerio de Asuntos Exteriores.»

Un diputado laborista dice que el Gobierno Pierlot no es popular

Con respecto a Bélgica, el secretario del Foreign Office declaró que éste no es comparable en modo alguno al de Italia, ya que Bélgica no fué nunca enemiga de las Naciones Unidas y es una de ellas desde 1940. «El Gobierno Pierlot—dijo—fué legalmente nombrado en 1940 y tuvo el apoyo de la mayoría; el actual Gobierno Pierlot sigue con el apoyo de todos los partidos, salvo el comunista, y representa a la aplastante mayoría de la población.» A la interrupción de Bevan de que si fuera popu-

lar el Gobierno Pierlot no necesitaría el apoyo británico, Eden contestó censurando al diputado laborista y haciendo resaltar que las autoridades belgas no disponían de fuerzas propias, ya que su país había estado ocupado.

Declaración sobre Alemania

En cuanto a Alemania, Eden declaró que en todo plan que se haga para el futuro hay que tener en cuenta, ante todo, «lo incuestionable para el carácter alemán de la autoridad del Estado y de la superioridad germana».

Llamamiento a Grecia

En fin, el ministro británico declaró que Inglaterra, en vista de la ayuda dispensada a Grecia, se creía con derecho a dirigirla un llamamiento y le había pedido continuase en el Poder el actual Gobierno de coalición, con el fin de proceder a la reconstrucción del país, pero que no pretendía intervenir el derecho del pueblo helénico a elegir libremente su régimen político ni su Gobierno.—Efe.

Penosísimo suceso

Tres muchachos muertos y dos gravísimamente heridos por la explosión de un proyectil

Los tres muertos y uno de los heridos eran hermanos

La Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, como delegada de Prensa en la provincia, tiene el sentimiento de participar que en el día de ayer, y con ocasión de haber entrado un vecino de Garcillán acompañado de cuatro hijos suyos y un sobrino, a recoger piedra en un lugar incluido en el campo eventual de tiro, estando advertidos además de haberse hecho público por Prensa y Radio que se iban a efectuar ejercicios de tiro, tuvo la desgracia de ser alcanzado por un proyectil que estalló muy cercano al grupo causando la muerte a Fabián Llorente Escobar, de diez años y a sus hermanos Matilde y Natividad, de cuatro y ocho, respectivamente, e hiriendo gravemente a Manuel Llorente Rincón, de doce años, habiendo resultado el padre ileso. También resultó herido menos grave Félix Llorente Escobar.

Esta Delegación Provincial se creó

en el deber de poner este suceso en conocimiento del público de la provincia, para que sirva de advertencia en el futuro, debiendo obedecer todos escrupulosamente las instrucciones de la autoridad cuando se realicen estas prácticas, ya que en este caso se habían extremado las precauciones hasta el extremo de haberse comprobado que los ejercicios se habían anunciado en el pueblo de Garcillán por bando especial de la Alcaldía, que el testimonio de algunas personas que a larga distancia presenciaban las prácticas demuestran la imprudencia de las víctimas y que el accidente ocurrió en el penúltimo disparo después de largo rato de ejercicio.

Profundamente apenada por este trágico y lamentable accidente transmite el testimonio de pesar de todos los segovianos, a los familiares de los infortunados muchachos, al pueblo de Garcillán y a las autoridades militares de Segovia.